

主日讲道•今年的宣道行程 (6/14/15) 羅 1 : 5。

明天早上，鄭師母和我將離開夏威夷，開始兩個月的宣道旅程。多位弟兄姐妹關心、問起我們的行程，要用禱告支持、同工。我們非常的感謝、也很需要你們的代禱；今早利用這機會向諸位報告我們的行程；

首先、讓我們先讀一節聖經（羅 1 : 5） " 我們從他受了恩惠並使徒的職分，在萬國之中叫人為他的名信服真道； " 這節聖經是鄭師母、和我、一生的寫實和我們生命的意義；也是我們一生的座右銘。

我們真是在母親懷胎的時候，已經蒙了恩惠！鄭師母出生在牧師的家庭、成長在教會裡。她從中學時期、就開始教兒童主日學。參加詩班、指揮詩班。我雖不盡然，但我也是在母親的愛中和堅強的信仰裡成長的。

加拿大宣教師杜姑娘、在第二次世界大戰以前領我母親信主，又鼓勵我母親獻身作傳道。我出生一個多月，就發生七七、盧溝橋事變。這中日的戰爭、引發第二次世界大戰，我的童年就是在戰亂中經過的。戰爭過去了，我才九歲不到，我們失去了家業不說，連我父親的命也沒有了。小小年紀、我已經嚐到人世間的殘酷、和各種苦難。我母親因信仰帶給她生命、生活的改變、愛心、意志力的剛強、壯膽，使我佩服、初中時期、領我跟隨她信主。後來、我母親又鼓勵我獻身加入傳福音的行列，因此、我進了神學院。神透過我母親、使我領受了祂的恩惠、並使徒的職份、在萬國中，叫人為祂的名信服真道。

55年前、我和鄭師母結婚時，兩人都已經獻身為主、同一信仰、同一目標、同一價值觀，儘管個性不同、脾氣不同、習慣不同，但我們同心要營造一個基督化的家庭、尊基督為我家之主，以聖經為生活的準則。所以我們就有了共同學習和努力改變自己的憑藉。有了孩子以後、除了教會活動。我們盡量保持每禮拜有一次家庭禮拜，大人、小孩一起唱詩敬拜主、一起禱告、一起學習聖經。孩子稍大、我們也帶孩子們在不同的場合、用他們的詩歌、見證福音。你們都知道我們有五個兒女，女孩子都叫 " 恩惠 " 恩惠、嘉惠、敏惠、盈惠。男孩子叫 " 頌道 " 歌頌讚美主的意思。就像剛才所讀聖經， " 我們從祂領受恩惠，每個孩子都是從神領受的恩惠，我們的家真是充滿了主的恩惠，在我們眼前、跑來跑去、都是恩惠。我們的內心、也充滿主的恩惠，所以我們的家被稱為 " 恩惠家庭 "。更進一步，我們將恩惠家庭變成 " 恩惠家庭合唱團 " 從 1977 ~ 1983 年、這七個暑假，主為我們開了二十幾個國家的門、藉著恩惠家庭合唱團、叫人為祂的名信服真道。

不知道弟兄姐妹會不會心裡想，怎麼這麼順利？慢著、你所聽到的只是簡單的結果報告。其中的困難、阻礙、多如牛毛；我沒有說而已。比方說，鄭師母和我都是很有個性的人，長大的背景和習慣也不同，結婚的意思，就是藉婚姻把兩顆心結連一起、變成一顆心。把四條腿綁一起，變三條腿，行走前進、若不要跌得頭破血流，就得與配偶配合溝通、體諒、了解、接納、默契、扶持、忍耐，鼓勵、稱讚、

欣賞都是少不了的。一次跌倒、不要彼此指責、埋怨，用關懷、安慰來彼此鼓勵，三次、五次跌倒、也不要灰心、不要拆伙，一同研究、問題出在那裡？一同禱告、求主指教、求主幫助，運用（林前 13）愛的真諦、作原則、作動力、再向前走，目標要一致，你們要建立什麼樣子的家庭？有了目標，一定會越來越有默契、越來越老練。持之以恆，必會達到目標。

夫妻同心、彼此相愛、互相尊重、家庭才有幸福，才能提供健康、喜樂的環境、養育出健康、喜樂的兒女。夫妻不同心、不知不覺中、會拉攏兒女的同情、要兒女站在自己這邊。在兒女面前數落配偶的不是，放大配偶的缺點，這不但使兒女失去安全感、更是在兒女的個性上喂食毒素，將會影響他們一輩子。以撒和利百加，一個拉攏以掃，一個拉攏雅各，幾乎導致可怕的悲劇，我們應該引以為戒。孩子們越早引領他們認識主、越容易、也對他們越有益處。家庭聚會、不容易，尤其孩子大了、各有各的活動時間表更難，但若一家人、都以此為必需、為優先，也就不是不可能。

明天開始頭一站、我們在南加州兩個禮拜；第一個禮拜，我們會和我們的三女兒敏惠一家同住。第二個禮拜和二女兒嘉惠一家同住。三女敏惠就是去年患乳腺癌的那一位，她們全家今年一月一日曾來夏威夷、她將她開刀、化療的心路歷程和我們分享，大家已經認識她一家，他們的兩個女兒是我們 12 個內外孫中、最小的兩個，很可愛、還在國小念書。我們住他們家，會幫助她們接送這兩位孫女上下學，回家後會陪她們去運動、和她們玩，補償我們不能常見她們的虧欠。星期三，我們在北加州做牧師的兒子一家 4 口，加上孫女交了個男朋友，要帶來讓祖父、祖母鑒定、共 5 人，開 8 小時的車來團圓。今年大女兒在西雅圖、小女兒在廈門、兩家沒辦法來團圓，所以只有加州的三個家庭、15 人在一起團聚幾天。我們很珍惜這機會，我們會帶他們到餐館去吃飯。鄭師母對每個生日的人都說；見面的時候，會帶你們去吃你最喜歡吃的。我們會一同聚會、討論他們的教會生活情況，我們知道神要做祖父母們關心孫子、孫女的靈命：（詩 78：4~7）" 要將耶和華的美德和他的能力，並他奇妙的作為，述說給後代聽。使將要生的後代子孫可以曉得；他們也要起來告訴他們的子孫，好叫他們仰望上帝，不忘記上帝的作為，惟要守他的命令"。我們若不盡我們的責任，神賜的福、就會斷線。我們怎樣蒙恩、要我們的子孫更加蒙恩、得福對不對？這幾天我們會一起唱詩，因為下禮拜天是父親節，我們全家被邀請在喜樂教會獻詩、講道、慶祝父親節。

喜樂教會，我以前介紹過；一位退休的胡愛璋老師，是我們中華福音教會的會員，住進 El Toro Leisure World，老人退休的社區。她很喜歡，邀我們也住進去，我們去看過房子、也很喜歡、確實想搬進去，但到處福音的需要，一年拖過一年退不下來。有一年、她說；牧師、你喜歡傳福音，現在這社區搬進好多中國人，我們應該開辦聚會。我鼓勵她先開始、我隨後會來支援，誰知道，9 年了、我到今天還

沒住進去。但每一年我都會去鼓勵他們、和他們短期同工。目前這教會聚會人數已超過一百人。

第二個禮拜天，我們會在真道聖經教會講道；這教會的創辦人趙子成原是我們中華福音教會的長老，他熱心傳福音，把生產醫療器材的工廠，撥出一個空間、開始聚會。他一邊帶領聚會、一邊修神學課程，幾年後，把事業交給女兒，修完神學、專心牧養，人數多、工廠容不下，租個西國教會聚會，四年前、我們為他按立作牧師，現在的聚會人數和我們第一教會差不多。我們也是每年會過去短期和他們同工。

6/29、星期一，我們從洛杉磯直飛台灣。第一個禮拜會在台灣北部，有三個教會的牧者和幾位弟兄姐妹、組成短宣隊、在8月上旬要和我們去中國培訓。八月初、我們要帶這短宣隊、先在台北、羅東、蘇澳有培訓和實際的舉行培靈佈道會。因這次在湖南有二十幾個教會的牧師、傳道義工幾十人、白天來培訓，晚上我們輪流在不同教會開佈道會。這次的短宣隊由三個教會的成員組成、我們需要在本地有培訓、默契、有最好的配搭，然後才到陌生的遠方分享福音好消息。

七月12日、我們會到新竹科學園區的協同會新竹教會講道。1998年我們在美國提早退休、回亞州作宣教師，最初曾在這教會牧養過三年，當我們需要離開這教會、搬到大陸的時候，我們在加州中華福音教會，也就是來教基督生平的李前明、古芝華牧師夫婦、祁皖輝、謝海莉長老夫婦同教會的、陳樹民長老調職到新竹，正好接續我們牧養這教會兩年多，直到被調到大陸。去年陳長老退休，現在夫妻兩人全時間回到新竹牧養這教會，我們當然要去給他們加油、打氣。去探望那裡的弟兄姐妹！

七月下旬、我從事基督教教育、在加州中華福音教會、負責兒童和青少年事工的嘉惠和她女兒、結束在廈門一個月的短宣，會到台灣、我們在台灣碰面，我們要帶她們去看、嘉惠小時候長大的地方，她初二離開台灣、明年她的大兒子就將大學畢業，幾十年、台灣變化很大。

離開台灣、輪到我們到廈門，第一站當然到橋樑；去年我們短宣隊的 Phoebe 和明夫會到橋樑，這事工是我們最小的女兒 " 盈惠 " 和她的丈夫開創的，起初對象是廈門大學的學生、後來其他大學的學生和社會青年也都來，工作發展很好。我請她們夫婦明年三月來夏威夷和諸位認識。我手中有他們幾年前作的事工介紹，我們一起來看：(#3 橋樑 DVD)

8月3~5日台北的短宣隊，將到廈門橋樑觀摩、同工們在主裡切磋，尋求如何突破聖工上的瓶頸，使福音更順暢的廣傳、能得30、60、以致100倍的收成。最後再來看一段我們以前在中國培訓的紀錄片作結束。我們將於8月12日回廈門、13日回台灣、15日回到夏威夷。

我希望明年夏威夷第一華人基督教會也有短宣隊可作神恩惠的出口。叫萬國為祂的名信服真道。(#5 鄭牧聖工報導)

